
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２８年第２回野田市議会定例会 （会期 7月 11 日～7月 29 日） 

野田市長選挙及び市議会議員補欠選挙 

去る６月１２日に執行されました野田市長選挙において、鈴木有氏が新市長となり今後の野

田市政を運営していくこととなりました。また市議会議員補欠選挙では、寺田聖氏を支持・応

援してきましたが、惜しくも敗れる結果となりました。準備不足や周知不足など反省する点は

反省し、今後に生かしていければと思います。ご支持・応援をいただいた皆様に感謝申し上げ

ます。 

鈴木市長による市政一般報告要旨 

① 学童保育所の過密対策ついて 

  ７月１日時点での入所者数は 1,520 人(昨年同期より 49 人増)で、国の 1 人あたりの保育

室面積基準を下回る施設が 12 か所となっている。今年度の計画としては野田第二学童を増

設、北部学童は新設、宮崎第三学童は宮崎小学校の余裕教室を活用し新設する。 

② 甲状腺エコー検査について 

近隣市でも実施されている甲状腺エコー検査については、野田市医師会は直ちに検査の必

要はないとの見解であったが、これから市が個別に病院と協議をし、市民の不安を解消する

ために検査費用の一部を助成していく。 

③ 公共施設のバリアフリー化について 

今年度は中央公民館１階の多目的トイレの扉・便器等の改修工事、七光台会館及び島会館

のトイレの一部など６事業について整備していく。 

④ 総合防災訓練について 

毎年９月１日に実施していたが、残暑が厳しく、台風の発生が多いなど気象条件が安定し

ない、平日では訓練に参加できないとの声が多かったため、今年度は１１月２７日（日）に

開催することとなった。自主防災組織及び市民の皆さんの参加をお願いする。 

⑤ コウノトリについて 

今年は兵庫県コウノトリの里から譲り受けた卵から２羽のひなが誕生し、順調に生育した。

昨年同様天井ネットを開けるソフトリリースにより試験放鳥を実施した。昨年より１カ月早

く親鳥の羽を仮切りし、公開ゲージに留めたままにすることでコウノトリを市内に定着させ

ようと試みており、１羽については江川地区の水田などコウノトリの里付近で行動している

ので、これからの行動について見守っていく。詳細は野田市 HP または Facebook で公開し

ている。 
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滝本 けいいちによる 一般質問の要旨 

① ３歳児健診時の視力検査について 

＜質問＞   

検診は身体の異常を早期に発見し治療に結び付けることを目的に実施され、健康管理や成長を

確認するうえでとても大切な機会である。乳幼少期に細かいものを見るための脳や神経が十分に

成長せず視機能の発達が途中でとまってしまうことがあり、矯正しても視力が 1.0 未満の状態

を弱視と言う。この弱視は４歳までに発見し治療を開始すれば就学前には矯正視力 1.0 に到達

するなど有効だと認められているが、就学後の発見では手遅れといわれている。現在の３歳児健

診時の検査方法（ランドルト環）では見落としが発生してしまう。そこで全ての子どもにオート

レフラクトメーターを使った検査が実施できないか伺う。 

＜答弁＞ 

現在、３歳児健診時において、自宅でうまく出来なかった場合や問診票などから判断し、不安

のある子どもについてはランドルト環を使用した視力検査を実施している。昨年 1,074 人受診

中、視力など目の異常と診断された人数は 140 人おり、精密健診を受診するように促した。1

日当たり 40 人程度の受診があり、オートレフラクトメーターを使用した検査には時間がかかる

ことで健診の時間が伸びてしまうなど子どもの負担にもなるので、一次健診の段階でオートレフ

ラクトメーターを使用することは考えていない。 

＜感想＞ 

3 歳児にはランドルト環で視力検査をすることが難しい場合が多く、家庭で慣れさせながら検

査を実施することになります。ランドルト環での検査では見落としがあることで、就学前健診の

際に弱視と判定されてしまうケースが多くの自治体でも発生しています。 オートレフラクトメ

ーターを使用することで見落とすことなく早期に発見できるのであれば、時間が少しかかっても

全受診者にオートクラフトメーター検査を実施すべきだと要望してきました。 

 今回行った一般質問の一覧            

１. 子育てサポートについて 

・ ３歳児健診時の視力検査について 

・ 子育て相談について 

２. 地籍調査について 

・ 野田市の現状ついて 

・ 今後の調査の予定について 

３. コンピューターシステムの危機管理について 

・ データ等のバックアップ方法等について 

・ サイバー攻撃の対策について 

・ 人材育成について 

４. スポーツ振興について 

・ 市長のスポーツ振興への考え方について 

・ 東京オリンピックへの取組みについて 

 

4 月 24 日（日）滝本けいいち後援会 

バーベキュー大会の様子 

今後も様々なイベントを企画して

いきます！是非ご参加ください！ 


